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MAYOZ

(Eşey ana hücresi)

*Mayoz ile 4 hücre oluşur.
*Mayoz ile kromozom sayısı yarıya iner.

(Gamet)

2n=46

n=23

*Oluşan hücrelerde genetik olarak farklılıklar vardır.

*Mayoz ile üreme hücreleri oluşur.
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İnterfaz

sentrozom

çekirdekçik

çekirdek zarı

Kromatin

*Kromatin (DNA) miktarı iki katına çıkar.

*(Hayvan hücrelerinde, sentrozom iki tane olur.)

(Hazırlık evresi)

(Replikasyon olayı)

Çekirdek

(DNA)
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Profaz1
sentrozom

iğ ipliği

Kromozom

*Kromatin, kromozoma dönüşür.

*İğ iplikleri oluşur.

*Çekirdek zarı erir.

*Çekirdekçik kaybolur.

*Tetrat, sinapsis ve
 krossing over (parça değişimi) 
olayları görülür.

*Tetrat sayısı, hücrenin 
haploit (n) kromozom 
sayısına eşittir.

*Tetrat, 4'lü kromotit için 
kullanılan bir kavramdır. Tetrat

[2n=4]

*Sinapsis, homolog 
kromozom çiftinin 
geçici olarak bir arada 
durmasıdır.

Mitoz 
profazı 
ile 
aynıdır.
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l ve ll homolog kromozomdur.

1 ile 2 kardeş kromatittir.

3 ile 4 kardeş kromatittir.

*Kardeş olmayan kromatitler arasında 
krossing over (gen değişimi) gerçekleşir. 

1 ile 3

1 ile 4

2 ile 3

2 ile 4

kardeş olmayan kromatittir.

Tetrat

*Görselde 2 ile 3 arasında 
krossing over gerçekleşmiştir.

*Homolog kromozomların 
karşılıklı kısımlarında aynı 
karaktere ait genler bulunur.

Krossing over olayı

kardeş olmayan kromatittir.

kardeş olmayan kromatittir.

kardeş olmayan kromatittir. *Krossing over olayı, mayoz sonucu 
oluşacak hücrelerde çeşitliliğe neden olur.
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Metafaz1

sentrozom

iğ ipliği

Kromozom

4 Kromozom 8 Kromatit2 Sentrozom 2 tetrat

*Homolog kromozomlar, hücrenin orta 
düzleminde, çiftler halinde, karşılıklı dizilir.
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Anafaz1

sentrozom

Kromozom

[Anafaz, ayrılık safhasıdır.]

4 Kromozom

iğ ipliği kısalır

iğ ipliği kısalır

(Mayozda kromozom sayısının yarıya inmesi için)

8 kromatit

*Homolog kromozom çiftleri ayrılır.

Oluşacak yeni hücreler farklıdır. (Mayozda çeşitliliğe katkı sağlar)
Krossing over olmazsa da çeşitlilik meydana gelir.
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Telofaz1

*Profazın tersi olaylar gerçekleşir.

*Kromozomlar, kromatin haline dönüşür.

*İğ iplikleri kaybolur.

*Çekirdek zarı yeniden oluşur.

*Çekirdekçik yeniden görünür hale gelir.

sentrozom

çekirdekçik

çekirdek zarı

Kromatin

İki çekirdekli bir hücre oluşur.
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Boğumlanma

Sitoplazma Bölünmesi1 (Sitokinez1)
sentrozom

Kromatin

sentrozom

Kromatin

çekirdekçik
çekirdek zarı

*Sitoplazma bölünmesi, hayvan hücrelerinde, boğumlanma ile gerçekleşir.
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Profaz2

sentrozom

iğ ipliği

Kromozom

Metafaz2

*Kromozomlar hücrenin 
orta düzleminde tek sıra 
halinde dizilir.

2 Kromozom 4 Kromatit

~

T

T
3

*
↑

2 -↑

....

X



Anafaz2

sentrozom

Kromozom

[Anafaz, ayrılık safhasıdır.]

4 Kromozom

iğ ipliği kısalır

iğ ipliği kısalır
*Kromatitler ayrılır.

*Krossing over var ise oluşacak yeni hücreler farklıdır. 

2 sentrozom
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Telofaz2

sentrozom

çekirdekçik

çekirdek zarı

Kromatin

Sitoplazma Bölünmesi2 (Sitokinez2)

sentrozom

Kromatin

sentrozom

Kromatin

çekirdekçik
çekirdek zarıBoğumlanma
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Tebrikler, biraz dinlendikten sonra, 
tekrar amaçlı ve daha ayrıntılı 
öğrenme için ilerleyebilirsin.



MAYOZ BÖLÜNME

* Eseyl! !reme youpon craklarda
özell!kle gör!l!r

* D!plo !t 2n
Mayoz

M heplo!t (monoplo!t)
-

Üreme !neme hücres!

hücres! Gemet hücres!
2n2

Is perm vey yumurt)
- Heplo!t n wege tr!plo!t !n

hücreler
, mayot ges!rmet

.

-Özel d!plo!t en hücrede mayoz gerçekleş"r.

-> !nsander sodace test!s ve yumurtalıkta

moyor gör!l!r . (Ergenl!k !le beraber
* Mosex ges!res

h!cre
,

teknow moyot geg!rement.

* !nsonds mayor !k oluson hucrele,

m!tor ges!rmer.



- Mayoz b!rb!r!n! tek!p eden !k! hücre
1

bölünmes!d!r. P28
=>

a

* I mayez !le 4 here oluser.2
mayoz

* Meyoze de Kromozom sayss yonya !ner

* Mayoz 1 de homolokromozomlar ayrılır (Anafoz 1) .
&

* Maeoz 2 de knomat!fler
b!rb!r!nden ayrılır (Ansfezt

Homolog kromozom

I I
1 Z 34 ↓Aynı karaktere etk! eden genler:

&
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senfromer
tes!yan kromozomlara ,

s!t gen!n
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g * homolog kromozom s!ft!
den!r .
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,

4 Kromaf!f *
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Kordes olmayan (Imπ) (1 ,
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1 $le 3 -- g$b$ 2) +etrot)&
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sperm
suhücres!

V

mayozl
mayot [Sem!n!teter]
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y
umuttares!

2u enr

muyozl mayot Quarzum)
V * s!toplazma bölüme

d) ↓ b
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Yumurtsh!k

M
n e s!t bölünmez . [Fol!kül

hücreler!y
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↑

yumurte z çok ver
oluşur. b!r l!

orgone

* 28 s!nde b!r
,

b!r yumurtal!kturn ,

I tune yumurta
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İNTERFAZ

* Bölünmeye hazırlekter
.

xDNA (kromat!k) eslen!r. Repl!kus you
gewsekles!n.

* Hoynun hücreler!nde
sentr!yeller !k!

katına sıkar .

Kromat!nsek!rdek
zor

& Prote!n k!l!fl DNA)t!n

- Krome

·-
> çek!rdekç!k

* -> sentr!oller
(sentrozon)



PROFAZ 1 * çek!rdek zarı er!r. Çek!rdeks!k kaybolur .

*
Kromat!nler kısalıp kal!nlaserek

-

kromat!tl! kromozomları
dönüşür .

-

· * M!krotüb!l !ğ !pl!kler! oluşur.!
*!ğ !pl!kler!, kromozomlara bağlanır

.

&

! K!netokor bölges!ne)&

#

= *
H!cre de ↳ tene Kromozom

8 tone kromat!t

2n = 4 2 tone
tetrot var .

* Tetrat
,
s!nps!s ve bross!ng - own g!b!

olaylar söz konusudur
.

* Profes1 de tat!st ne s!nups!s g!r!l!r ame kross!ng
over,

bazı muyoz bölünmelerde gerçekleşmeyeb"l"r



Tetrat sayısı, n sayısına eşittir.

2n=46 ise tetrat sayısı 23 olur.

Tetret : 4 lü yapıdır.

4 true Kromot!f var

(Homolog
Kromozom s!ft!nde)

1 2 Kromozom(In)I. ① 2 *
#I

.①
3 4

Kromet!t (1 .
2

,
3
,4)
ö

4
1 tetrat

dur

I !l II homolog
kromozom

1 !l 2 kardes
komot!ft!r

3 $l 4 kardes
komot!ft!r

yakınlaşma
demekt!r. ①

·

* s!naps!s , ①
V

& k!yazma !se temas noktalarıdır
.

k!yazma
-> genler!n karşılıklı yer değ"şt"rd"ğ" böle



*kross!ng over (parse deg!s!m!) !f

homolog kromozom dan kromozom

s!ftler!n de ve kurdes olmayan kromat!tler
-ersekles!r.

eros!nds gen değ"ş"m" *
* Kalıtsal seç!tl!l!ğe katkı s!zler.

den
ver

& Knoss!ng
-

o

1 !le 3 sonr 1

I. ·
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1 !k 4 2
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#I
.⑳ #

2 !k 3

2 !l 4
arasında parse değ"ş"m"

* Karselokls weel yerler, yer deg!st!r!r
. Ayne Karatan te !ng!l!gentent



a Parça değ"ş"m" !le genet!k Komb!nasyon
meydana mel!r.

S

Tür !ç! seg!tl!l!ğ!n en
öneml! sebeb! kress!ng over d!r.

-> Kross!ng over olmass
b!le mayot

bölünmede

seş"tl"l"k görülür.* [Metofoz 1 de h!k . d!z!l!m!y

↑Ger!nk!ndedes!kl!kmedgele
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* Ayna kromof!t üzer!ndek! yenlerden
b!rb!r!ne nork

S
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,
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Bağımsız dağılım var.

METAFAZ 1

* Homoloo Kromozom s!ftler! hücren!n
orte düzlem!nde

I

-
↓ romozomlar karşılıklı

d!z!lm!şt!r.

d!z!l!r. Homolog -
Al

-> Rastgele d!z!l!m , çeş"tl"l"ğe neden
olur

. I &
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-
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-
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m
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$ , 4 Sentromer

-

S dur
2 sentrozom 2

-- 4 sentr!ol 4

-
-

2n = 4 * !f !pl!g!
sadece b!r twete buylum!s.



Homolog kromozom çifti birbirinden ayrılır.

ANAFAZ 1 -romotomAnre!chethell Homolog f
$n A

A s!tf! oyr-
T

* Homolo f
Kromozom

ç!ft!n!n
b!rb!r!nden

( = 2) * rastgele ayrılması S

-
kalıtsal çeş"tl"l"ğe

*
2n =4

neden dur

-> !k! taraftak! kalıtım

farklıdır .

-

> ! !pl!ğ!
* Anafoz 1'de

Kardes
( = 27

x >sentrotom Gromot!fler eyw!lmez .

A Anafez 1'de Kromozom

*H$cre !s!nde toplam 4 Kromozom vor.

S2y191 değ"şmet .



Çekirdek zarı oluşur. Sitoplazma bölünmesi gerçekleşir.

Mayoz 1 sonunda kromozom sayısı yarıya iner.

***Mayoz 2 başlarken İnterfaz evresi yani DNA eşlenmesi gerçekleşmez.

TELOFAZ 1 SİTOKİNEZ 1

# Hayran
hücreler!nde

* n =2

boğumlanma ,

b!tk! hücreler!nde ->⑳ ana lumel oluşumu
$le

Y
s!toplazma
bölünmes!

⑤ gerçekles!n.
* n =2

A
mMetaf!c 1 den dolay olusan n!crele,

b!rb!r!nden farkl!der

S

* Hayvan h!erder!nde sentr!yollar
eşlen"r. &



*Çekirdek zarı erir.

*Kromatin iplik, kromatitli kromozoma dönüşür.

-Hücre, n kromozomludur.

*İğ iplikleri oluşur.

Profez z * Profez2 den önce
,

DNA n$n eslend!ğ!
!nterfez yok .

- * *May072 de
; A

huple !t (moneplo!t)
hücre söz konusudur.

8
n =2 8 * Meyoz 2 ;

! monoplo!t hücren!n,

m!toz bölünmes!ne benzer.

X

* Heplo!t hücrede ,
homolog

kromozom ç!ft! yok .



*Kromatitli kromozomlar, hücrenin orta düzleminde tek sıra halinde dizilir. 

Not: Mayoz 2, mitoz bölünmeye benzer.

Metafez 2

Anaok :
kerdeş kromat!tler! aynı# ⑪ olmayab!l!r .

- &

* * Mayoz 1 bölünmen!n ,

profaz l'!nde,
&

- S

&

knoss!ng over gerçekleşm"ş !se,
Y ' ! kardeş kromet!tleruynı değ"ld"r.
Y

* H!crede ; 2
twe Kromozom

,

n = 2 4 tre Kromof!t bulunur .

* Homolog komozom yok . *
&
& * !f !pl!ğ! !k! tweete buylum!s

.



*Kardeş kromatitler birbirinden ayrılır.
- Bu evrede kromozom sayısı iki katına çıkar.

& Anofez - Ayr!l!k
safhwes

Aslında ter hardes
Kromof!t

& amayab!l!r .

H!crede 4 trne

X
Kromozom var .

a
X !k! turuftak! bult!m

Of 0
(Profor I'de bross!ng over nor !se

--s
ferkleder

* Kromst!tler
,

sentromerb!nden aywal
me zet kutuplara

hareket eder . Bağımsız
b$rer kromozom adını

alın
.

A
*Anafet 2'se

,

kromozom sayısı
!k! kat!ne alken



*Çekirdek zarı oluşur.
*İğ iplikleri kaybolur.
*Kromozomlar incelip uzayarak, kromatin ipliklerine dönüşür.

Sitoplazma bölünmesi gerçekleşir.

Mayoz 1 sonunda kromozom sayısı yarıya iner.

Telofaz 2
S!tok!net z

⑳
- * n =2

-
86 *

n =2

A
* Profocu 1 de dolay! oluswy hücreler, b!rb!r!nden farklıdır.

Cross!ng over wo !ses



DNA miktarı interfaz da iki katına çıkar

Kromozom sayısı anafaz 2 de iki katına çıkar.

DNA m!ktur!

L!nterfect *

!
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--

Mayoz 1 Mayoz 2

Kromat!tl! kromozom : Kromozom
(Ansfez2)

B$r e
Let ↑

sayısı ( = 4)
Y kromat!t S

Ses! M!krotübül
T !y!pl!ğ! >

tromm

K!netokor
I !!m, o2 - ..

bolges! prote!n) $ P , M
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A
,

T
,

S
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1 wdet Kromozom

Kardes!the 2 adet kroma
f!t Meyo7 1 Mayoz 2
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In = 4 olan h!aren!n ;

f
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-

Y -
-T

- ↑ - ·①· · ÖB&
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S

/
! " ·( Y

1 &
&

"I & 2 2

M!toz Mayo + 1 Mayot 2

metsfet metafett metafez2

evres!nde
2n = 4 n =2

2 = 4 lar Homolog kromozom

Homolog Kromozom
lar Homolog Kromozom yok

you yourdar. Asker!ya
bulunur.
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* Eger knoss!ng-overol!sa ;

② *İk" ses!t h!cre

oluşur.

NOmayoz 1 ①
M2y0z 2

l!ke ayn!der .

A
- 1

3 !h 4 wander

· z L

· * M2yoz 1 de, doloy

· * 3
!k! ses!t hwere olusur.

· 4
* Mayoz 2

de seç!fl!l!t
yok.



* Egen knoss!ng over vor !se ;

② * 4 ses!t hücre

oluşur.

NOmayoz 1 ① 1. 2 .

3
,
4

M2y0z 2

· 1 farklıdır.
r
# -> 2

-E Y
3

# 4

maysel mayoz 2



*Homolog kromozum çiftlerini bulunduran hücreler, diploittir.

Hücrede;
6 kromozom,
12 kromotit,
3 çift homolog kromozom,
3 tetrat,
7 karakter,
28 gen,
12 çeşit gen
bulunur.

*Harfler birer gendir. Büyük harf baskın gendir. Küçük harf çekinik gendir. 

*Aynı karakter ile ilgili genleri taşıyanlar, homolog kromozomlardır.
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